



共聚愛心 來造福

Gather Love to Benefit the Needy

花蓮慈濟醫院於一九八六年八月正式啟業，是慈濟醫療志業的肇始，迄今已三十八年。一向對大家很有信心，不論護理或醫師，相信都是以共同的愛心與志願而投入。不久前醫院再度接受醫學中心評鑑，這是對於我們真誠付出給予的肯定，也是對醫療實力的證明。

花蓮是慈濟發祥地，好山好水好風景，只是早期的交通較不方便。為了讓東部醫療系統更穩定，從決心募款蓋醫院，一步一腳印，我們真正很用心跨步向前，希望將醫療好好落實在這個地方。今天能看到這樣的成果，很欣慰，感恩醫護人員的付出，也要感恩慈濟人努力勸募善款。

在那個年代募款非常不容易，曾有日本人要資助二億美金，遠超過所需經費，但我沒有接受，因為好事應該大家做，仍要一塊磚、一把沙會合眾人的愛心，讓臺灣人民點滴共聚來造福。我們不只為了募錢，更重要是募人；募到一人的善款，就是多淨化一顆心，多人多福氣。

就像臺北資深慈濟人靜銘，以前常聽她說：「我去陽明山收善款，若趕時間就搭計程車。」我問：「妳去收多少？」「一位會員收十元。」「車資要多少？」「二百多元！」「這樣划算嗎？」「很歡喜！我用自己的錢去度人，花出去是我的福；他們捐款能造福，所以收回來也是我的福！」那已經是三、四十年前的事，再回想過去，莫不源自一念間的心。一念心、一分緣，因為當年的發心，才能拉出這麼綿長的緣。

慈濟的醫療從花蓮展開，今昔對照，現在社會趨向高齡化，人的生命韌性也比較強，所以對老人家的醫療照護需要提升。若沒有老人家過去的努力，就沒有今天的社會發展，如何讓他們健康過生活，期待大家再用心精進。☺

釋證嚴